
Условия проживания и оздоровления детей в ГАУ СО СОЦ «Лазурный»
Дата создания: 16.12.2010 г.
Адрес учреждения: 413821, Саратовская область, Балаковский район, хутор Калиниха
Директор: Овчинников Олег Юрьевич, высшее образование, стаж работы в должности директора 9 лет 10 месяцев 
Лицензии: ЛО-64-01-003093 от 17.08.2015 г. на медицинскую деятельность, № 3619 от 12.10.2018 г. на образовательную деятельность, осуществляемую образовательными организациями, организациями, осуществляющими обучение, а также индивидуальными предпринимателями, за исключением индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность непосредственно, лицензирование которой осуществляют органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, № АН 64-000503 от 14.05.2019 г. Деятельность по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами.
Штатная численность: 173 штатных единиц, работают 136 человек. Из числа работников: 
-медицинский персонал – 14 чел., 
-педагогический состав – 4 чел.,

-специалист по комплексной реабилитации – 23 чел.,

-психолог – 2 чел.
Средняя заработная плата по учреждению – 22 459,65 руб., в том числе:

-медицинский персонал – 26 109,17 руб.
-педагогический состав – 21 192,5 руб.
Обслуживаемые категории: 
· Граждане, признанные нуждающимися в социальном обслуживании по № 442- ФЗ от 28.12.2013 г. " Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации":
- граждане при наличии в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребенка инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе;
- граждане при наличии иных обстоятельств, которые нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности граждан;

- гражданин, частично утративший способность либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности (несовершеннолетние);

· Физические лица (несовершеннолетние) в соответствии с Постановлением Правительства Саратовской области № 681 –П " Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей (с изменениями на 14 августа 2014 года)" (санаторно-оздоровительные смены);
·  Физические лица (несовершеннолетние) в соответствии с Постановлением Правительства Саратовской области № 681 –П " Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей (с изменениями на 14 августа 2014 года)" (дети, находившиеся в трудной жизненной ситуации).
Основная деятельность: организация отдыха и оздоровления детей и сопровождающих.
Коечная емкость 300. В условиях «Covid-19» - 150
По состоянию на 01.04.2021 услуги предоставляются 118 чел. Численность обслуженных в текущем году 234 чел. 

Стоимость 1 койко-дня составляет – 1 994,32 руб., из них питание – 314,80 руб., медикаменты – 106,13 руб.

Материально-техническая база: В ГАУ СО СОЦ «Лазурный» функционирует отделение «Мать и дитя».

А также «Отделение организации образовательного процесса» (дополнительное образование)     

На территории располагаются:

- 4 благоустроенных двухэтажных жилых корпуса,

- корпус администрации,

- медицинский корпус,

- здание столовой, где также расположены: конференц-зал, учебные классы, комната психологической разгрузки, кабинет галокамеры и библиотека;

- здание ЛФК.

Все здания отапливаются. 

Условия проживания позволяют принять до 300 детей и подростков единовременно. Проживание в благоустроенных жилых корпусах делает пребывание комфортным и помогает быстрее адаптироваться к новым условиям. Наличие котельной обеспечивает тепловой режим в осеннее-весенний период. Отопление централизованное. Водоснабжение  от скважины проходит фильтрацию, дополнительно оснащено фильтровыми установками и питьевыми фонтанчиками внутри корпусов. 

     В каждом корпусе проживает 2 отряда детей, расселенных по возрастному признаку. Площади жилых комнат вмещают до 4 человек.  Игровые комнаты оснащены мягкой мебелью, телевизорами и музыкальными центрами. В особо жаркие летние дни можно воспользоваться кондиционерами. Туалеты и умывальные комнаты распределены по половому признаку. В крыле девочек имеются комнаты гигиены. В  2019г. были установлены стиральные машины - полуавтоматы, что облегчает задачу ухода за одеждой. В каждом отряде свои душевые комнаты. 

      Четверть территории Центра занимают спортивные и игровые сооружения, где проводится множество спортивных мероприятий на любой вкус и возможности. 

Для занятий спортом, проведения турниров, спартакиад оборудованы: спортивная площадка «Orange» - 1 ед., теннисный корт 896 м2, футбольное поле 1400 м2, волейбольно - баскетбольная площадка 360 м2 с безопасным покрытием, беговая дорожка, прыжковая яма. Многофункциональная огороженная площадка 544 м2 для игр (настольный теннис, кегельбан). 

          В тренажерном зале одновременно может заниматься подгруппа из 7 человек. Оснащен силовыми тренажерами, беговой дорожкой, полным набором гантелей на 7 человек.  В зале ЛФК проводятся занятия по отдельным комплексам: профилактика заболеваний опорно-двигательного аппарата, сосудистых заболеваний, заболеваний органов дыхания, заболеваний нервной системы. 

         В летний период купание детей организовано в открытом бассейне, размером 12 м * 26 м. с душевыми и раздевалками. Бассейн двухуровневый: 0.5 м глубиной для детей, не умеющих плавать, и 1.5 м для более старших детей и подростков. Вокруг бассейна оборудована площадка с шезлонгами для приема воздушных и солнечных ванн, защищенная от прямых попаданий лучей и палящего солнца пляжными зонтами. Бассейн также оборудован по программе «Доступная среда»: имеются пандусы для проезда инвалидных колясок в раздевалки и душевые, и для подъезда к бассейну. Для спуска в бассейн ребенка ограниченной мобильности имеется специальный лифт.  Бассейн с подогревом воды избавляет от необходимости ожидания общего купального сезона в нашем климатическом поясе и защищает детей от возможных опасностей в открытой воде. 

Оборудованы игровые площадки: детский игровой комплекс «Kingkong Kingdoom -3» - 1 ед., горка – 1 ед., карусель детская с 6 сиденьями – 1 ед., качалка балансировочная «Машинка» - 1 шт., качалка балансировочная – 1 шт., песочница – 3 шт., скамья-качалка – 5 ед.;  покрытие неасфальтированное (трава). 

       Центр оборудован по программе «Доступная среда». Все корпуса оснащены пандусами. На первых этажах зданий монтированы автоматические двери, расширены все дверные проемы для проезда инвалидных колясок, оснащены адаптивной сантехникой. Для инвалидов с ослабленным зрением учреждение оснащено акустической системой ориентации для незрячих слабовидящих людей и тактильными табличками. 

Для организации досуга на территории Центра оборудованы детские игровые площадки. Установлены садовые качели. Культурно – массовые мероприятия в летний период проводятся на крытой эстраде вместимостью до 700 человек. В зимний период мероприятия проводятся в конференц-зале, вместимостью – 114 человек. 
Достижения: 
В феврале 2021г. в ФГБОУ ДО "Федеральный центр
детско-юношеского туризма и краеведения" заместителем директора пройдены курсы повышения квалификации "Методическое сопровождение деятельности по организации отдыха и оздоровления детей" для методистов уполномоченных органов или подведомственных учреждений (в качестве представителя региона). На базе ГАУ СО СОЦ «Лазурный» планируется создать «Региональный ресурсный центр по организации комплексного сопровождения организаций отдыха детей и их оздоровления  и оказания им методической  и информационной поддержки в организации отдыха и оздоровления детей на территории Саратовской области».
Директор ГАУ СО СОЦ «Лазурный»                            О.Ю. Овчинников 
