Информация о ГАУ СО СОЦ «Лазурный» 

по созданию условий для реабилитации инвалидов.

       Центр «Лазурный» оборудован  по программе «Доступная среда». 

Оснащение учреждения позволяет оказывать услуги детям-инвалидам и детям с ОВЗ: 

 - с заболеваниями двигательных функций;

- с заболеваниями кровообращения;

- с заболеваниями пищеварительной и дыхательной систем;

- с нарушениями обменных процессов;

- с нарушениями функций органов чувств, в частности зрения, слуха, обоняния и осязания;

- с нарушениями психического состояния (только с сопровождением).

   На осуществление медицинской деятельности получена лицензия № ЛО-64-01-003093 от 17 августа 2015 г., без срока действия:

- при оказании первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по: педиатрии и терапии;

- при оказании медицинской помощи при санаторно-курортном лечении организуются и выполняются следующие работы: по аллергологии и иммунологии, гастроэнтерологии, детской кардиологии, детской эндокринологии, диетологии, кардиологии, лечебной физкультуре, медицинскому массажу, неврологии, организации здравоохранения и   общественному здоровью, оториноларингологии, офтальмологии, педиатрии, сестринскому делу, сестринскому делу в педиатрии, травматологии и ортопедии, физиотерапии и функциональной диагностики; 

- при проведении медицинских осмотров, медицинских освидетельствований и медицинских экспертиз. При проведении медицинских осмотров по: медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым). При проведении медицинских экспертиз по экспертизе качества медицинской помощи.

     Имеется возможность единовременно оздоровить 60 детей с ограниченной мобильностью (колясочников),  и 180 детей с другими категориями инвалидности. 

    Ежегодно организуются интегрированные смены для совместного отдыха детей-инвалидов с детьми с сохранным здоровьем (7 смен). Оздоравливаются дети с такими донозологиями, как детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, в том числе ДЦП, детей с РАС, с болезнью и синдромом Дауна, с заболеваниями эндокринной системы, заболеваниями слуха и зрения, инвалидностью по общим заболеваниям. 
     В 2020г. планируется увеличение отделения «Мать и дитя» до 40 человек  единовременно (ранее 24 человека), 400 человек в год. В 2019г. закончен ремонт 4 корпуса (Отделение «Мать и дитя»): были расширены дверные проемы для маломобильных групп населения, заменена сантехника, сделан ремонт отопительной системы, системы водоснабжения и канализации, сделан ремонт в жилых комнатах.   

    Расширить спектр и увеличить объем социально-медицинских услуг представляется возможным в связи с расширением медицинского корпуса. Таким образом, будет введен в эксплуатацию новый зал адаптивной ЛФК для детей-инвалидов, сенсорная комната,  кабинет аромотерапии, ингаляторий, фитобар, кабинет свето и электоролечения, кабинет азонотерапии, кабинет для водных процедур. Введение в эксплуатацию бассейна с элементами доступности дает возможность использовать  такие методики, как гидрокинезотерапия. 

      На сегодняшний момент установлены 4 медицинских модуля, ведутся отделочные работы и установка оборудования. 

     12 октября 2018г. получена лицензия на образовательную деятельность по направлению «Дополнительное образование для детей и взрослых». В кружке «ИЗО-студия» для работы с детьми-инвалидами активно используется арт-терапия с нетрадиционными техниками рисования (сенсорное развитие, цветовосприятие, световосприятие): рисование ладошками, пальчиками, ватными палочками.
      В 2018г. по государственной программе Российской Федерации   «Доступная среда» были оснащены средствами доступности фойе столовой, здание ЛФК, конференц- зал: 

1. Пандус телескопический  трехсекционный, изготовлен из прессованного алюминия, длина 1,5 – 3,8 м. (лестница 3 ступени) – 2 шт.
2. Противоскользящий самоклеящийся угол;
3. Плитка тактильная;
4. Система информационная для слабослышащих настенная "Исток" М1 (для конференц-зала) – 1 шт.
В интегрированных сменах реализовывалась программа профильной смены по волонтерскому движению «Дорогою добра». Новизна программы - создать из стихийно подобранного детского коллектива (подростков, проживающих в 11 районах Саратовской области) - коллектив волонтеров, который поможет адаптироваться в новых условиях детям 7-8 летнего возраста и детям с наличием инвалидности. Данная помощь была оказана в различных формах: в быту, в организации и проведении отрядных дел, в подготовке творческих номеров, организации и проведении спортивных состязаний, в освоении новых умений на занятиях в творческих объединениях и кружках. Подростки обмениваются теоретическими знаниями и практическим опытом. 
При необходимости планируется организовать прокат средств реабилитации (инвалидных колясок, слуховых аппаратов, и т.д.).
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